

农民收入将首次破万

2011年农民人均纯收入达到9519元,是2006年的2倍,年均增长15.4%。比2007年的5604元增加3915元,增幅达70%。2012年预计农民人均纯收入达到10123元,同比增长11%。

粮食生产实现九连增

2012年我市粮食生产持续增收,总产量达到41.2万吨,较去年增产3.7万吨,实现九连增。全市36.6万亩小麦平均单产538.47公斤,较2007年(498.02公斤)增加47公斤;总产达19.7万吨,较2007年(15.69万吨)增加4万吨。全市35.4万亩玉米亩产604.7公斤,较2007年(557公斤)增幅8.6%;总产达21.4万吨,较2007年(16.9万吨)增幅26.6%。全市粮食总产量达41.2万吨,较2007年(32.59万吨)增幅达26.4%。

农村土地流转面积预计突破11万亩

2008年9月11日,我市举行了首次农村土地承包经营权公开竞拍和竞争性谈判大会,敲响中国农村土地承包经营权拍卖“第一槌”,规范流转土地2.6万亩。截至2012年6月,全市农村土地流转面积达7.98万亩,预计11月将突破11万亩,涉及287个村的1.7万农户,分别占全市家庭承包经营面积和农户总数的23%、18.3%。其中,集中连片100亩以上规模流转面积达3.5万亩,占已流转面积的44.3%;千亩以上流转面积达到8宗,500-1000亩达到9宗,100-500亩达到60宗。流转以后用于种植业的面积达6.7万亩,占流转土地面积的84%。

农民专业合作社总数382家

总量居焦作第一

2005年我市赴浙江台州考察农民专业合作社,随后成立了焦作市首家农民专业合作社——沁阳市仙鸿果业专业合作社。2012年王召乡被焦作市政府列为合作社建设试点乡。2012年9月底,全市农民专业合作社总数达到382家,较2007年(104家)增长259%,规模以上农产品加工企业达到45家。拥有省级示范社4家,焦作市级示范社40家,沁阳市级示范社70家。入社成员达5600户,出资额达2.72亿元,较2007年增长近9倍;辐射带动服务农户7.1万户,较2007年增长4倍多。2011年我市农民专业合作社年总产值10亿元,合作社成员人均增收1500元以上。

记者 邓晓芳 通讯员 杨传立



日前,市委组织部在全市范围内开展了关爱“空巢老党员、老干部”活动。对子女在外工作、生活困难以及独居的196名老党员、老干部,组工干部采取“多带一”结对关爱的方式,为他们提供生活照料、心理抚慰、应急救助、健康保健、文体活动等服务。图为一名组工干部为老干部修剪指甲。 丁艳君 摄

我市秋季秸秆禁烧工作通过验收

本报讯 (通讯员张冬红)日前,焦作市秋季秸秆禁烧督查组一行,对我市秋季秸秆禁烧工作进行了检查验收。督查组通过听取汇报和深入各乡(镇)办事处实地检查秸秆禁烧和综合利用工作,认为我市今年秋季秸秆禁烧工作领导重视,宣传深入,动员充分,措施得力,秸秆还田率高,苞叶清理处理处置得当,圆满完成了秋季秸秆禁烧各项工作的顺利开展。同时全市13个乡(镇)办事处的巡查、应急队伍,严密防控,各司其职,各负其责,将禁烧工作真正落到实处。

百字新闻

10月25日,焦作市生物医药化学化工产学研交流会(沁阳分会场)在我市召开。交流会为我市生物医药化学化工企业与科研院所、专家学者之间搭建了面对面对话的平台。(辛贤、范焱) 连日来,市公路局以省“好路杯”竞赛为契机,在扎实开展公路养护工作的同时,进一步建立健全了路政档案管理制度、路政巡查制度和财务管理制,推动我市公路事业再上新台阶。(张海生、张鹏飞) 日前,我市2012年逍遥河流域水土保持综合治理项目开工建设。项目建设地点位于我市西北部的逍遥河流域,总投资20万元。项目实施后可使区域内的生态环境得到进一步改善,促进当地经济的可持续发展。(陈国军、魏春霞) 近日,沁阳公路局在全系统开展了“我为公路发展献一策”活动,得到了广大党员干部积极响应。截至目前,已收到涉及基层党组织建设、工作作风建设、公路管理等方面的建议、意见三十多条。(红梅、焕生)

遗失声明 胡新胜记者证(证号:G4101410000009)丢失,声明作废。

探索“六级监督”模式,破解施工监管难题

——沁阳市农发办“六级监督”的成功实践

通讯员 田路路

施工监管难,是长期困扰各级农发机构的一个难题。农发办想要高质量,施工企业则想高效益,稍不留神,施工企业就可能偷工减料,干出豆腐渣工程。我市农发办经过艰苦实践,探索了“六级监督”模式,成功破解了这一难题。

严格标准选人才

“六级监督”的关键是选人才。首先,根据实际情况,制定客观具体的选人标准;其次,规范选人程序,确保选聘过程公开公平公正;其三,从严把关,优中选优。六级监督的选聘既积极又慎重,保证了监督人员的质量。

明确职责压任务

一级监督对本组所有工程负责,对施工过程中跟班把关;二级监督对本村所有工程负责,重点抽查工程质量,营造施工环境;三级监督承担监督指导责任,对项目区所有工程质量负责;四级监督负责分包村所有工程,检查前三级监督的工作,协调上下关系;五级监督肩负组织、协调、指导、管理、监督、验收六重职责;六级监督每半年到项目区视察一次,提出建议,要求整改并反馈情况。记录监督日志,参与竣工验收是六级监督的共同职责。

适时培训提素质

六级监督人员确定后,先召开专门会议,对监督员进行培训。请往年优秀监督员传经送宝,现身说法;农发办领导讲解政策法规、监督职责、工作要求;请监理和专业技术人员传授监督要点、注意事项;市办干部深入分包乡(镇)村与监督员进行面对面交流互动,现场答疑解惑。

搭建平台创环境

首先,市农发办召开动员大会,对六级监督工作做出部署,给六级监督人员创造工作条件;其次,发放监督聘书,让他们名正言顺履职;其三,安排六级监督员集中和工程队负责人对接,加深了解,建立互信;其四,将印制有农发政策、工程设计及施工标准、监督要点、监管流程等内容的监督手册,发到每个监督员手中。怎么监督,监督什么一目了然,监督程序、监督责任清清楚楚。

多策并举抓管理

六级监督是一个相对松散的管理组织,强化管理尤为重要。一是加强联系,建立感情。首先给六级监督人员登记注册,建立档案;其次加强联系,关怀体贴,以情动人。二是借助组织,施加压力。通过项目乡(镇)政府,将监督工作纳入包村国家干部及村组干部的年度考核目标,将软任务变成硬指标。三是强化沟通,良性互动。建立六级监督员

例会制度,每两个月召开一次座谈会,总结交流,相互学习,共同提高。

强化措施保成效

一抓样板示范。每类工程实施前,农发办都要组织施工队打造一个样板工程,然后召开现场会推广,使与会人员实地模拟监督过程,提高实际操作水平。二抓典型。在一到六级监督员中各树立一个榜样,用典型引路,以点带面。三抓奖惩。通过召开总结表彰大会,优秀六级监督员进行了表彰;对没有参与工作的监督员给予除名。四抓指导。财政局领导经常深入项目村检查工作,了解六级监督情况,解决了实际问题,确保了六级监督作用的充分发挥。

六级监督涵盖了从村民代表到社会各界六个层面的人员,形成了一个纵向到底、横向到边的全方位立体式监督网,消除了死角,避免了盲区,解决了施工监管不到位问题。

六级监督确保了农发项目从头到尾都有农民参与,施工标准、监督要点毫不保留的交给群众,工程干的好坏由农民自己把关。群众啥都清楚了,怎么还会有怨气发牢骚呢?

实施六级监督后,农发工作不但在项目区家喻户晓,而且通过人大代表、政协委员等各界人士的宣传,渗透到了社会的四面八方。农发项目的知名度越来越高,农发工作的社会影响空前提高。

焦作市农发办在全市推广沁阳的经验,

省农发办肯定沁阳的做法,财政部网站、中国财经报等媒体专门报道沁阳六级监督的成功实践,“六级监督”已经成了沁阳农业综合开发响当当的品牌。

箩多面自细

曲析

我市农发办实施的六级监督措施,确保了我市农村农田水利基础设施建设项目的高标准、高质量,不仅受到了农民群众和社会各界的高度赞扬,而且还受到了上级主管部门的表扬。焦作市在全市推广沁阳的经验,乃至成为我市农业综合开发的一张响当当名片。对于他们的经验和做法本报曾做了连续报道。

俗话说:“箩多面自细。”要想磨出精粉细面,就必须多过箩。一过箩,一风吹,永远得不到精米细面。六级监督就好比六过箩,层层检查。一个项目上马施工到竣工交付使用,要经过六道程序进行把关和过程监督。想要偷工减料的老板,就是有当年关公过五关的本事,也难逃这六关。难怪我市这么多农发办项目没有一项豆腐渣工程。

农发办的六级监督经验好,操作性又强,对于所有工程项目都有积极的借鉴意义。

市法院努力 将信访案件消除在基层

本报讯 (通讯员张建忠、赵莉)今年以来,市人民法院创新信访工作机制,通过采取疏通信访渠道、建立信访体系、完善监督机制等多项有效举措,使群众反映的问题有人听,要求解决的问题有人管,努力做到“小事不出村、大事不出乡、难事不出县、矛盾不上交、纠纷不激化”,尽力把信访案件消除在基层,化解在萌芽状态,全力维护社会稳定。截至目前,该院已办结信访案件13起,结案率达到100%。

今年3月,市西向镇的张进财因交通肇事被撞成重伤,生活不能自理,高昂的医疗费用使本已贫困的家里雪上加霜。官司胜诉后,被执行人王有利因无赔偿能力一度逃避执行。张进财的家人为此多次到当地的人大、政协、政法部门上访。

今年的10月20日是法院院长接待日。秦树星院长接待此案后,转交执行局限期办理。执行局邀请人大代表、政协委员和上访人参与案件执行。通过执行法官大量细致的思想工作,王有利最终同意借债将2.6万多元的赔偿金一次履行完毕。张进财本人郑重表示不再上访。

在市法院,像张进财这样的因执行和诉讼引发的信访案件圆满办理完毕的还有10多起。为彻底扭转信访工作的被动局面,该院采取诉前调解,当庭调解,院长定期接访,信访案件实行流程管理,建立信访案件管理卡,“三定三包”,案件回访等措施消除了大量的信访案件。对于当事人有异议的信访案件,该院实行听证制度,邀请当事人、主审人、立案庭人员、人大代表、政协委员等社会各界人士广泛参与;同时,通过建立审判人员信访案件档案,明确记录每位审判人员的案件办理情况,并与奖金、评优挂钩,增强了审判人员的责任心。另外,该院还持续深化“下访连心”工程,变被动信访为主动回访。今年以来,该院在回访中共发现并解决了准信访案件8件。

我市农村癫痫病防治管理项目培训开班

本报讯 (通讯员景锋光)为进一步做好我市农村地区癫痫病防治工作,10月24日,市疾控中心召开了由各乡镇卫生院主管院长、癫痫病防治医生和市人民医院相关医生参加的农村癫痫病防治培训班。此次培训特邀焦作市“中国农村地区癫痫病防治管理项目”专家杨斌教授和焦作市疾控中心副主任医师王兴龙授课。

市疾控中心负责人分析了我市癫痫病流行状况,充分肯定了我市癫痫病防治工作取得的成绩,并要求医务人员本着“以人为本、服务于民”的思想,将国家免费治疗癫痫病的惠民政策落实到每个癫痫病患者。杨斌教授和王兴龙教授分别就癫痫病的诊断与治疗、项目数据库管理与上报等进行了详细讲解。

我市癫痫病项目开始于2011年11月,目前我市已有391名患者受益。通过此次培训,对于规范我市癫痫病治疗与上报,进一步做好项目工作具有积极意义。



10月24日,在我市举办的中帼科技扶贫培训班上,农技师正在讲解小麦秋冬病虫害防治的要领。当日,市妇联组织农业、畜牧等技术人员深入各乡(镇)办事处,为各村街的妇女干部、女党员及留守妇女讲解农技知识,充分调动起她们的积极性,撑起带动群众脱贫致富的“半边天”。 徐恒峰 沈瑞红 摄



老吕

出发了!

图《焦作日报》记者 杨帆文\屈云忠

10月27日,七旬老人吕旭泽从市区出发,开始了他的东南亚10国单车骑行之旅。据了解,吕旭泽的这次东南亚之旅是他的第8次单车远游。他将用4个多月时间,骑行穿越我国河南、湖北等11个省区,单车骑行越南、柬埔寨、泰国、马来西亚、新加坡、缅甸、老挝、菲律宾、文莱、印度尼西亚等东南亚10国,总行程约15000公里。

吕旭泽是全省著名的单车旅行家。近年来,他先后单车跑遍我省所有县市,和全国除台湾以外的所有省、自治区。

市司法局

全力做好社会安全稳定工作

本报讯 (通讯员庞娟、刘盼盼)在党的十八大召开前夕,市司法局充分发挥职能作用,强化措施,落实责任,全力做好全市社会稳定工作。

加强领导,做好信访稳定工作。党的十八大前后,严格信访值班制度,安排领导带班,落实专人值班。及时做好信访信息的登记、转办、答复等工作,确保信访反映渠道畅通。严格执行信访信息报送制度,全力排查信访隐患,做到急事急报、特事特报、大事快报。

做好矛盾纠纷排查调处工作。组织13个司法所和515名专职人民调解员对影响当前社会稳定的因素及矛盾纠纷进行拉网式排查。对排查出的一般矛盾纠纷及时就地化解;对疑难复杂矛盾纠纷,落实包案人员,明确解决时间,最大限度地及时化解;对于

多年积压、长期未得到有效解决的矛盾纠纷,协调有关部门集中攻坚化解。最大限度地把各类矛盾化解在基层,解决在萌芽状态。9月份以来,全市各基层调解组织已成功调解各类矛盾纠纷267起,化解256起,调解成功率96%。

做好特殊人群的管控工作。组织开展对246名社区矫正人员和427名刑释解教人员的大走访活动,加强监督管理,严格管控措施,确保不脱管、不漏管、不失控,做到思想、动态、行为全面掌握。

充分发挥法律服务职能作用。律师、公证人员在提供法律服务过程中引导当事人依法诉讼。对于弱势群体主动热情地提供法律援助,强化矛盾化解,维护社会稳定。

学生交通安全:学校家长有责任

本报讯 (通讯员连百忠)10月26日,市公安局交警大队魏德华在沁北小学与学生家长共同开展了“小手拉大手共走平安路”为主题的交通安全话题讨论。

为构建学校、社会、家庭三位一体的交通安全防护网,切实增强中小学生的交通安全意识和自我保护能力,市公安局交警大队积极与教育部门联系,在认真落实“交通安全知识进课堂”责任制的同时,还充分利用学校召开学生家长会的有利时机,对学生家长进行交通安全方面的宣传教育。

讨论会上,民警要求学校要担负起对学生进行交通安全宣传教育的重任,把交通安全宣传教育工作纳入教学计划;家长更要担负起学生离校回家之后的交通安全监管工作,并以身作则,自觉遵守交通法规,为孩子树立起榜样。民警还向家长们通报了近期的交通安全形势,发放了交通安全倡议书,针对该校学生的交通安全问题提出了具体要求,并从交通标志、交通标线、学生如何在马路上行走、如何横过公路、如何在道路上骑自行车、如何提高自我保护能力等方面进行了详细介绍。